

Министерство образования, науки и молодежной политики
Краснодарского края
Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение
Краснодарского края
Славянский электротехнологический техникум

КЛАССНЫЙ ЧАС
на тему
«Мошенничество. Как не стать жертвой мошенников?»



Преподаватель информатики
Березкина С. Ю.

Славянск-на-Кубани
2024 год

На экране тема классного часа «Мошенничество. Как не стать жертвой мошенников?».

I. Вступительная часть

Преподаватель:

Здравствуйте!

Предлагаю вам разгадать *РЕБУС*.

Тема нашего классного часа: «Мошенничество. Как не стать жертвой мошенников?».

Несчастье приходит к людям внезапно. Попастся на уловки преступников можно где угодно и когда угодно. Это может произойти, когда вы снимаете деньги в банкомате, либо расплачиваетесь пластиковыми картами при покупке различных товаров в Интернете. К вам могут подойти на улице и попросить телефон, чтобы совершить срочный звонок, так недостаточно средств на счете. И, наконец, жертвой преступников вы можете стать в собственной квартире.

Сегодня мы поговорим с вами о том, кто такие мошенники и как уберечь себя от таких людей.

II. Основное содержание

Преподаватель задает вопросы ученикам:

- Как вы думаете, кто такие мошенники?

- Какие цели они преследуют?

(Обучающиеся пытаются самостоятельно дать ответ на поставленные вопросы.)

Студент 1:

Слово «мошенник» является производным от существительного «мошна», означающего «сума, кошелек». По происхождению слово «мошенник» славянское и используется в русском языке с XVIв. *мошенником* называют «жулика», «нечестного человека».

Это, обычно, довольно образованный человек, который, будучи отличным психологом, является ловцом человеческих душ и денежных накоплений.

Обычно обман строится на доверии, умении убедить, и на жадности граждан, которые часто забывают, что «бесплатный сыр бывает только в мышеловке».

Преподаватель задает вопрос ребятам:

- Сталкивался ли кто-нибудь из присутствующих (или их родные/знакомые) с мошенниками?

(Ученики делятся информацией.)

Видео 1 с примерами мошенничества.

Так что такое мошенничество?

Какие виды мошенничеств вы знаете?

1 вид мошенничества Игровые «лохотроны».

Одним из видов уличного мошенничества является игровое. К таким азартным играм относятся наперстки, лото, рулетка, карты, кости. Основная особенность такого способа мошенничества в том, что вам предлагается возможность выиграть за определённую сумму денег. Вы услышите громкие крики «случайного прохожего», которому везёт. А

почему бы и нет, сегодня ведь ваш день и вы идёте к напёрсточникам и картежникам. Или вам предлагается сыграть бесплатно первый раз. И чудо – вы выигрываете! Всё выглядит многообещающе, и в ваш разум закрадывается легкое помутнение от первых успехов.

А после, когда вы начинаете иметь дело с реальными деньгами, вас странным образом покидает удача. У лохотронщиков всё отлично продумано. Как только вы включитесь в игру – остановитесь только тогда, когда у вас не останется денег.

2 вид Знахари и целители

Нередко, надеясь на сверхъестественные силы, мы становимся добычей шарлатанов, готовых играть на самом ценном человеческом здоровье. Рекламы в газетах нередко вводят людей в заблуждение. За один сеанс обещают снять с вас венец безбрачия, порчу, сглаз, вылечат от любой болезни. Но только вы придете к ним, можете попроситься со своими деньгами, у вас попытаются отнять все. Настоящие же целители больших денег не возьмут. Объясняется это так: если человек пользуется своим даром в корыстных целях, ради наживы, его дар покидает его. Поэтому, кстати, шаманы и колдуны не могут лечить даже самих себя.

3 вид Попрошайничество

Данный вид мошенничества очень прост – обычно мошенники просят деньги (как правило, небольшие суммы или кто, сколько может) на различные неотложные нужды. При этом злоумышленники стараются бить, что называется, на жалость – например, нужна срочная операция (да еще и, вероятно, ребенку). Суммы просят обычно небольшие, метод – спам-рассылка писем на электронную почту потенциальной жертвы. Бывают, конечно, и реальные случаи, когда людям требуется неотложная помощь, но, как правило, в таком случае методы сбора денег будут другими – через известных людей, благотворительные фонды или компании, так же будет указана подробная информация о нуждающемся человеке, в том числе – банковские реквизиты, куда можно зачислить средства (в этом случае предварительно можно проверить, действительно ли человеку нужна помощь или он просто решил нажиться на сердобольных пользователях). В отличие от попрошаек, стоящих на улицах или при церквях, интернет-мошенники могут собирать значительно большие суммы за счет гораздо более широкой целевой аудитории.

4 Лёгкий заработок

Другая схема мошенничества – это предложение внести небольшую сумму и «поднять» на игре с ней очень большие деньги. Это могут быть электронные торги типа «Форекса», онлайн-казино, букмекерские конторы и многие другие подобные схемы. Причем для вовлечения пользователей во все эти схемы мошенники не жалеют громких фраз, красивых баннеров, видеороликов и других приемов психологической обработки; весь смысл сводится к тому, что практически ничего не делая можно получить огромные выигрыши. Стоит сказать, что есть маститые профи, которые действительно зарабатывают на том же «Форексе», но их – буквально считанные единицы и у них есть определенные способности, навыки и опыт подобной «игры», которые пришли к ним далеко не сразу и которые так-то просто не освоишь. В основном же человек отдает свои кровные – и остается ни с чем. Сайты, предлагающие быстрый заработок: вы заходите на сайт, читаете, что он предлагает быстрый доход, например, с 1000 рублей +5000 рублей в месяц. При этом на сайте присутствуют сотни положительных отзывов. Но: на таком

сайте, скорее всего, отсутствуют контактные данные, либо они есть, но подставные. Нельзя переводить деньги на кошельки, указанные на таких сайтах.

5 вид Телефонное мошенничество (СМС-мошенничество)

Этот способ «отъема денег у населения» — один из самых древних и самых живучих. У пользователя просят отправить СМС на какой-либо номер. При этом говорится, что оно бесплатно или стоит сущие копейки. В реальности же списываются совсем нешуточные суммы, и ваш телефон запросто может уйти в минус. Никакие СМС отправлять не нужно. Уважающие себя организации подобным никогда заниматься не станут, а если и попросят оплату своих услуг – то через стандартные электронные кошельки, банковские карты и т.п. способы оплаты, где можно четко проследить сумму оплаты и вид услуг. Если уж очень нужно получить какую-либо информацию, файлы и т.п., стоит поинтересоваться реальной стоимостью отправки СМС через интернет-поиск – в случае мошенничества наверняка будут отзывы тех, кто уже купился на подобный «развод». Или человеку отправляют смс с сообщением, что его родственнику (сыну, дочери, брату и т.д.) срочно нужна медицинская помощь, так как он попал в аварию. Предлагают перевести сумму, нужную для операции. Многие люди, неожиданно получившие такие известия, могут повестись на такой вид развода.

Видео 2

6 вид Интернет-мошенничество

В социальных сетях (Вконтакте, Фейсбук, Одноклассники и т.д.) сегодня свои страницы существуют у абсолютного большинства пользователей интернета. При этом они могут стать лакомой добычей для мошенников. Суть обмана состоит в следующем. При попытке входа в аккаунт злоумышленники просят отправить СМС на указанный ими номер (при этом СМС оказывается платной и с баланса вашего телефона уходят значительные средства). Это – откровенное мошенничество! Все социальные сети для восстановления доступа к аккаунту или за прочие действия с ним высылают бесплатные СМС на указанный вами номер и никогда не требуют СМС в свой адрес. При любых сомнениях насчет действий с той или иной соцсетью лучше всего обратиться в техподдержку за разъяснением спорных моментов.

Фишинг

Злоумышленники присылают вам на e-mail письмо с рекламой какой-нибудь услуги или быстрого способа заработка. Это – сбор персональных данных пользователя (логинов, паролей и прочих данных). Как правило, на электронную почту приходит письмо, где сообщается, что нужно срочно передать свои учетные данные в какой-либо системе в связи со сбоем в системе и утерей информации (либо обновлением данных). Пользователь переходит по ссылке, и преступники получают его данные (пароли, ip, доступ к аккаунтам пользователя). При этом часто подобное требование сопровождается угрозами блокировки или удаления аккаунта, счета и т.п. данных. Разумеется, передавать свою конфиденциальную информацию никому не нужно

Видео 3

Игра «Безопасный Интернет»

Будьте начеку и не дайте себя обмануть! *Спасибо за внимание!*